HETEROGENEIDADES QUÍMICAS. SOLIDIFICACIÓN DE NO EQUILIBRIO

Problema B
   
Las líneas de sólidus y líquidus de una aleación binaria A10%B son rectas tales que CL = 2CS (CS y CL son las concentraciones de las fases sólida y líquida en equilibrio a cada temperatura). Suponiendo que, durante el proceso de solidificación de la aleación, el líquido permanece de composi​ción homogénea en todos sus puntos y que la difusión en estado sólido es despreciable, se pide demostrar que:
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siendo:

M  :
masa total de aleación

MS :
masa solidificada a la temperatura T

CL :
concentración media del líquido

CS :
concentración de la masa, dMS, de sólido formada en equilibrio con el líquido de composición CL.

NOTA:
Para la resolución de este apartado, seguir un tratamiento análogo al del proceso de solidificación progresiva orientada.

    
Si el diagrama presenta la solidificación invariante eutéctica: Líquido (50%B)  (25%B) + (75%B) a la temperatura de 500C, se pide determinar la temperatura final de solidificación de la aleación A-10%B en condiciones de no equilibrio. Microestructura de la aleación en estado bruto de moldeo, señalando cuáles son sus constituyentes matriz y disperso. Compararla con la estructura obtenida por solidificación de equilibrio.

Dato: Temperatura de fusión de A: 1000C.

    
Determinar el índice de microsegregación global que presentaría la aleación. Reseñar las precauciones que deberían tomarse si la aleación posteriormente se somete a un recocido de homogeneización.

    
De las aleaciones A10%B, A25%B, A50%B, razonar en qué orden serían proclives a los defectos de microsegregación, macrosegregación, rechupe y microrrechupe respectivamente. Compárese, análogamente, su aptitud para el moldeo (colabilidad y compacidad).

�EMBED Equation.3���
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